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PROVA OBJETIVA 
HFGHJH

Matemática 
Questões de 01 a 14 

01. Uma função do 1º grau é dada pela equação y =

ax + b e sua representação gráfica é uma reta.

Sabendo que os pontos (1; 50) e (3; 100) pertencem

ao gráfico dessa função, então, quando y for igual a

200, o valor de x será igual a

A  27. 

B  18. 

C  17. 

D  9. 

E  7. 

02. Dada a função f(x) = | 3x + 7 | – | x – 36 |, qual é o

valor da imagem de 18 nessa função?

A  79 

B  71 

C  43 

D  35 

E  25 

03. Analise a figura a seguir.

Considere o triângulo ABC, retângulo em A, 

representado acima. Qual é o valor do cosseno do 

ângulo x formado no vértice C? 

A  √2 

B  √2/3 

C  √3 

D  √3/3 

E  1 

04. Considere todos os anagramas da palavra

BRASIL. O número de anagramas que não têm as

vogais juntas é

A  720. 

B  600. 

C  480. 

D  240. 

E  120. 

05. Um comerciante tem uma papelaria vai distribuir

10 canetas iguais como brinde entre 4 crianças em

sua loja. Considerando que cada criança vai receber

pelo menos uma caneta, o número total de

possibilidades desse evento é

A  84 

B  150 

C  210 

D  512 

E  5040 

06. No almoxarifado de um batalhão, encontram-se

numa caixa 60 lápis e 40 canetas, sendo que 24 lápis

e 16 canetas são intocados. Ao escolhermos uma

peça ao acaso, é correto afirmar que a probabilidade

de ser um lápis ou ser um objeto intocado é igual a:

A  84% 

B  76% 

C  60% 

D  50% 

E  36% 

07. Dois dados cúbicos não viciados, um azul e outro

vermelho, são lançados. Os dois dados são

numerados de 1 a 6. Qual a probabilidade da soma

dos números que saírem nos dois dados dar 7,

sabendo-se que no dado azul saiu um número par?

A  1/12 

B  1/2 

C  1/6 

D  1/3 

E  1/18 

08. Considere as três matrizes

Sabendo que x = det A, y = det B e z = det C, onde det 

significa o determinante de uma matriz, então o valor 

da expressão (x.z)y é igual a 

A  1000. 

B  27. 

C  1. 

D  – 27. 

E  – 1000. 

09. Em uma Progressão Geométrica, o primeiro

termo é 1 e a razão é 1/2. A soma dos 7 primeiros

termos dessa PG é
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A  127/64 

B  97/64 

C  63/32 

D  57/32 

E  20/17 

10. O retângulo ABCD da figura a seguir tem as 

dimensões AB = 10 e BC = 6. 

 

O ponto E do lado CD é tal que o segmento AE 

divide o retângulo em duas partes de forma que a 

área de uma seja o dobro da área da outra. O 

segmento DE mede 

A  13/2 

B  16/3 

C  20/3 

D  21/4 

E  25/4 

11. Se um prisma possui 07 (sete) faces, sua 

natureza é: 

A  heptagonal 

B  pentagonal 

C  triangular. 

D  hexagonal. 

E  quadrangular. 

12. Os pontos A (3,-2) e C (-1,3) são vértices 

opostos de um quadrado ABCD. A equação da reta 

que contem a diagonal BD é 

A  5x + 4y -7 = 0. 

B  8x -10y -3 = 0. 

C  8x + 10y -13 = 0. 

D  4x -5y + 3 = 0. 

E  4x + 5y -7 = 0. 

13. Para abastecer as viaturas de um batalhão, há 

um tanque cilíndrico de combustível, com 2 m de 

diâmetro e 1,5 m de altura. A capacidade desse 

tanque é de, aproximadamente, 

A  4.100 litros. 

B  4.400 litros. 

C  4.700 litros. 

D  5.000 litros. 

E  5.300 litros. 

14. Se as raízes do polinômio x3 - 7x + 6 são iguais a 

x, y, -3, então x + y é igual a: 

A  3 

B  0 

C  4 

D  2 

E  5 

Português 
Questões de 15 a 28 

Texto I (Questões 15 e 16) 

À proporção que alguns locatários abandonavam 

a estalagem, muitos pretendentes surgiam disputando os 

cômodos desalugados. Delporto e Pompeo foram 

varridos pela febre amarela e três outros italianos 

estiveram em risco de vida. O número dos hóspedes 

crescia, os casulos subdividiam-se em cubículos do 

tamanho de sepulturas, e as mulheres iam despejando 

crianças com uma regularidade de gado procriador. Uma 

família, composta de mãe viúva e cinco filhas solteiras, 

das quais destas a mais velha tinha trinta anos e a mais 

moça quinze, veio ocupar a casa que Dona Isabel 

esvaziou poucos dias depois do casamento de 

Pombinha. 

Agora, na mesma rua, germinava outro cortiço ali 

perto, o “Cabeça-de-Gato”. Figurava como seu dono um 

português que também tinha venda, mas o legítimo 

proprietário era um abastado conselheiro, homem de 

gravata lavada, a quem não convinha, por decoro social, 

aparecer em semelhante gênero de especulações. E 

João Romão, estalando de raiva, viu que aquela nova 

república da miséria prometia ir adiante e ameaçava 

fazer-lhe à sua perigosa concorrência. Pôs-se logo em 

campo, disposto à luta, e começou a perseguir o rival por 

todos os modos, peitando fiscais e guardas municipais, 

para que o não deixassem respirar um instante com 

multas e exigências vexatórias; enquanto pela sorrelfa* 

plantava no espírito dos seus inquilinos um verdadeiro 

ódio de partido, que os incompatibilizava com a gente do 

“Cabeça-de-Gato”. Aquele que não estivesse disposto a 

isso ia direitinho para a rua, “que ali se não admitiam 

meias medidas a tal respeito! Ah! ou bem peixe ou bem 

carne! Nada de embrulho!”.  

AZEVEDO, Aluísio. O Cortiço, 1890 (Domínio Público) 

*sorrelfa: dissimulação silenciosa para enganar ou iludir 

15. Assinale a opção em que o vocábulo destacado 

se encontra corretamente grafado segundo o sentido 

expresso entre parênteses. 

A  Num cortiço, não se pode contar muito com a 

descrição das pessoas. (Qualidade de quem é 

reservado) 
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B  O cortiço queria novos inquilinos e, por isso, não 

descriminava ninguém. (Fazer distinção) 

C  O perfil dos inquilinos não diferia muito de um 

cortiço para o outro. (Distinguir-se) 

D  Uma briga entre os moradores dos cortiços era 

eminente. (Prestes a ocorrer) 

E  Os moradores de um cortiço taxavam os do outro 

cortiço de serem pessoas baixas. (Pôr defeitos em 

alguém) 

16. A partir da leitura do Texto I, é correto afirmar 

que 

A  João Romão incitava, em seus inquilinos, a raiva 

pelos moradores do cortiço vizinho, levando-os a ter 

frequentes confrontos corporais. 

B  o cortiço de João Romão enfrentava problemas de 

desocupação devido às consequências da febre 

amarela, que ceifou a vida de muitos de seus 

inquilinos. 

C  a coexistência do cortiço de João Romão e do 

“Cabeça-de-Gato”, desde que o primeiro foi 

inaugurado, fez da rivalidade entre os cortiços algo 

famoso no bairro todo 

D  o aumento da população infantil no cortiço gerava 

ônus para o proprietário, uma vez que crianças não 

pagavam para morarem ali, ocupando o lug.ar de 

pagantes 

E  a animosidade que João Romão sentia pelo outro 

cortiço o fazia ameaçar com despejo os inquilinos que 

não compartilhassem com ele desse sentimento. 

17. Leia o fragmento a seguir: “Já _____ alguns 

anos que movimentos de defesa dos animais 

pregam que animais não ______________ em 

cativeiro. Essa e outras pautas _____ ganhado cada 

vez mais espaço na mídia, mas eles defendem que 

não é o suficiente. ___________ de questões que 

carecem ainda de ampla discussão na sociedade e 

no âmbito legislativo”. De acordo com a norma-

padrão da língua portuguesa, assinale a opção que 

apresenta os termos que completam, corretamente, 

as lacunas do fragmento acima. 

A  fazem – devem ser criados – têm – Tratam-se 

B  faz – devem serem criados – tem – Trata-se 

C  fazem – deve ser criado – tem – Tratam-se 

D  faz – devem ser criados – têm – Trata-se 

E  fazem – devem serem criados – têm – Tratam-se 

18. Observe a sequência de palavras acentuadas 

graficamente: 

negócios – política – fácil – país – só 

Indique a opção em que as palavras foram 

acentuadas, respectivamente, pelo mesmo motivo 

que as da sequência proposta. 

A  artística – influência – está – anzóis –pé 

B  influência - café – artística – saída – mão 

C  influência – artística – automóvel – saída – pó 

D  influência – artística - saúde – pé – automóvel 

E  anzóis – artística – automóvel – saúde – pé 

19. Assinale a alternativa em que as palavras NÃO 

são cognatas, ou seja, não têm a mesma raiz 

etimológica. 

A  Comida – cometer. 

B  Música – musicalizar. 

C  Estímulo – estimular. 

D  Adoção – adotar. 

E  Diversão – divertir. 

20. Está incorreto o emprego da vírgula na frase: 

A  você, por exemplo, está convocado para o esforço 

cívico. 

B  o cidadão tem não só o direito de eleger os seus 

governantes, mas também de filiar-se a um partido 

político e candidatar-se. 

C  direitos, deveres e obrigações são inerentes a todos. 

D  um governante honesto, que faça obras e cuide do 

serviço público, sempre é reconhecido pelo povo. 

E  os cidadãos e seus governantes, são responsáveis 

pelos destinos do país. 

21. Ter conhecimento das normas ortográficas de 

separação silábica é fundamental, principalmente ao 

se redigir um texto manuscrito. Diante dessa 

afirmativa, assinale a alternativa cujas palavras 

apresentem separação de acordo com a norma culta. 

A  Fla-u-tas; ta-bu-le-i-ro; te-c-no-lo-gi-as. 

B  O-sso; mú-si-ca; signi-fi-ca-ti-vas. 

C  Com-pu-ta-dor; ex-pec-ta-ti-vas; ta-bu-lei-ro. 

D  Mon-stros; hedo-nis-tas; so-ci-e-da-de. 

E  So-cie-da-de; de-sa-fian-do; ex-pe-ri-ên-cia. 

22. Assinale a opção na qual a concordância nominal 

está correta. 

A  O professor falava, de modo fluente, a língua italiana 

e inglesa. 

B  Ana, por favor, traga-nos sucos naturais o mais 

gelados possíveis. 

C  Os candidatos só poderão sair desta sala depois de 

meio-dia e meio. 

D  Para não desidratar, consuma bastante líquidos 

durante todo o verão 
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E  As jogadoras da seleção brasileira disseram, em 

uníssono, muito obrigadas 

23. Assinale a opção que está redigida em

conformidade com as normas de regência verbal e

nominal da Língua Portuguesa.

A  Aluísio Azevedo e Gonçalves Dias estão entre os 

autores maranhenses a que mais se costuma aludir. 

B  Gonçalves Dias almejava em retornar a seu país, 

quando escreveu a célebre poesia Canção do Exílio. 

C  Nos cortiços do Rio de Janeiro, Aluísio Azevedo viu 

um ambiente propício de se descrever em uma obra. 

D  Gonçalves Dias foi a Portugal a trabalho e lá viria 

encontrar seu primeiro amor, Ana Amélia. 

E  A descrição do cortiço é análoga com muitas que 

expõem a rotina das favelas de hoje em dia. 

24. A tira a seguir, do rato Níquel Náusea, de

Fernando Gonsales, é referência para a questão.

Assinale a alternativa que identifica corretamente o 

recurso linguístico empregado para conferir efeito 

humorístico à tirinha. 

A  Personificação. 

B  Comparação. 

C  Metonímia. 

D  Ambiguidade. 

E  Eufemismo. 

25. “Partidos são fundamentais para a 

consolidação da democracia e o permanente 

desenvolvimento da cidadania e devem existir – de 

verdade – em bases cotidianas”. Os termos 

sublinhados no período acima classificam - se 

nessa atividade de análise sintática, 

respectivamente, como 

A  adjunto adnominal e adjunto adnominal. 

B  complemento nominal e adjunto adnominal. 

C  adjunto adnominal e complemento nominal. 

D  complemento nominal e complemento nominal. 

E  objeto indireto e objeto indireto. 

26. Assinale a opção na qual a concordância verbal

está correta.

A  Fazem cinco anos que me preparo para fazer 

concurso público. 

B  Um quinto dos homens preferem jogar futebol no final 

de semana 

C  Como a hora passa depressa no domingo! Já são 

uma e quarenta. 

D  O rico ou o pobre devem participar ativamente dos 

destinos do país. 

E  Mais de um marinheiro, mais de um recruta participou 

da solenidade 

Texto II (Questão 27) 

Mãos dadas 

Não serei o poeta de um mundo caduco. 

Também não cantarei o mundo futuro. 

Estou preso à vida e olho meus companheiros. 

Estão taciturnos mas nutrem grandes esperanças. 

Entre eles, considero a enorme realidade. 

O presente é tão grande, não nos afastemos. 

Não nos afastemos muito, vamos de mãos dadas. 

Não serei o cantor de uma mulher, de uma história, 

não direi os suspiros ao anoitecer, a paisagem vista da 

janela, 

não distribuirei entorpecentes ou cartas de suicida, 

não fugirei para as ilhas nem serei raptado por serafins. 

O tempo é a minha matéria, o tempo presente, os 

homens presentes, 

a vida presente. 

Carlos Drummond de Andrade 

27. Para o desenvolvimento formal do poema,

contribui, de modo especial,

A  o uso de frases nominais. 

B  a repetição de estruturas. 

C  o emprego de rimas internas. 

D  a utilização de elipses verbais. 

E  a inversão dos termos da oração. 

28. Em "A arte _______________ é a expressão das

contradições e do conflito espiritual do homem da

época.", qual a alternativa que completa

corretamente a lacuna?

A  clássica 

B  barroca 
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C  romântica 

D  árcade 

E  parnasiana 

História e Geografia do Brasil 
Questões de 29 a 40 

29. Um conjunto de forças e motivos econômicos, 

políticos e culturais impulsionou a expansão 

comercial e marítima europeia a partir do século 

XV, o que resultou, entre outras coisas, no domínio 

da África, da Ásia e da América. O fato que marcou 

o início da expansão marítima portuguesa foi o (a) 

A  contorno do Cabo da Boa Esperança em 1488. 

B  chegada em Calicute, Índia, em 1498. 

C  ascensão ao trono português de uma nova dinastia, 

a de Avis, em 1385. 

D  descobrimento do Brasil em 1500. 

E  conquista de Ceuta em 1415. 

 

30. A administração colonial deve ser exercida 

pelos representantes da metrópole e a arrecadação 

fiscal deve ser o objetivo de todo o sistema 

administrativo. Mas o elemento definidor de todo o 

sistema está no monopólio do comércio, a 

exclusividade reservada à metrópole. A 

exclusividade reservada à metrópole está prevista: 

A  no Tratado de Comércio e Amizade; 

B  no Sistema de Capitanias; 

C  no Pacto Colonial; 

D  no Escambo. 

E  na Globalização. 

31. Assinale a alternativa que completa 

corretamente a lacuna abaixo. 

“O______________ foi marcado por um debate que 

girava em tomo de dois programas políticos 

antagônicos: o centralismo da corte, de um lado, e 

o autogovemo provincial, de outro. Além de ter sido 

um período dinâmico, em que estourou rebeliões 

em várias províncias, que reivindicavam autonomia 

e criticavam as instâncias decisórias.” 

A  Período Regencial 

B  Primeiro Reinado 

C  Segundo Reinado 

D  Período Joanino 

E  Período Republicano 

32. Assinale a alternativa que apresenta de que 

forma ocorreu o processo de emancipação do 

Brasil. 

A  Foi conflituoso, ou seja, diversos movimentos 

revolucionários de grande expressão na História 

contribuíram para a realização de arranjos políticos que 

levaram a uma independência que a própria família Real 

não esperava. 

B  Foi conflituoso, pois arranjos políticos realizados pela 

própria família Real acabaram convergindo em diversos 

movimentos revolucionários de pouca expressão na 

História, mas que contribuíram para a queda da família 

Real. 

C  Pacificamente, embora diversos movimentos 

revolucionários de grande expressão na História tenham 

agitado o cenário político e levado a uma independência 

que a família Real discordava publicamente. 

D  Conflituosamente, pois assim como em toda a 

América Latina, os movimentos revolucionários 

aconteceram em séries sucessivas e desordenadas em 

todo o território nacional, levando a família Real ao exílio. 

E  Foi em grande parte pacífico, ou seja, com exceção 

de alguns movimentos revolucionários, seguiu um curso 

político em que os arranjos levaram a uma 

independência que já era comprovadamente necessária 

para a própria família Real. 

33. Durante a Primeira República no Brasil (1889- 

1930), as práticas políticas assentadas no 

denominado sistema coronelista estiveram muito 

presentes em relação às características do 

coronelismo. Assinale a alternativa correta. 

A  O sistema coronelista primava pela lisura no processo 

eleitoral. 

B  O coronelismo estava profundamente vinculado à 

denominada “política dos governadores” ou “política dos 

estados”. 

C  Uma das características do sistema coronelista foi a 

não utilização de mecanismos violentos como forma de 

pressão sobre os eleitores. 

D  O coronelismo só esteve presente nas regiões menos 

desenvolvidas do país. 

E  Era a garantia das liberdades individuais durante as 

votações. 

34. A Segunda Guerra Mundial (1939-1945) vitimou 

milhões de pessoas e alastrou-se por terras, mares, 

oceanos e ares de quase todo o planeta. A postura 

brasileira durante o conflito, foi a de 

A  neutralidade durante todo o tempo, em virtude da 

posição pró-Eixo do governo brasileiro. 

B  aliar-se ao Eixo, sem, no entanto, participar 

diretamente do conflito com o envio de tropas. 

C  após declarar guerra ao Eixo, enviar a Força 

Expedicionária Brasileira (FEB), que combateu em terras 

italianas. 
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D  manter neutralidade durante todo o conflito, pois o 

continente americano e os mares que o cercam não 

foram ameaçados nesta Guerra. 

E  declarar guerra ao Eixo, sem, no entanto, enviar 

tropas para os campos de batalhas europeus, em 

respeito à tradicional postura não-belicista do País. 

35. Ross destaca as plataformas ou crátons, bacias 

sedimentares e cadeias orogênicas como as 

principais macroformas que sustentam o relevo 

brasileiro, cujas rochas são anteriores à atual 

configuração do continente sul-americano. 

Especificamente sobre as grandes bacias 

sedimentares brasileiras, é correto afirmar que 

A  as bacias sedimentares do Paraná, Amazônica, de 

São Paulo e Curitiba, do ponto de vista 

macroestrutural, constituem as principais bacias 

sedimentares do território brasileiro. 

B  as bacias sedimentares do Parnaíba, de Santos e 

Amazônica têm sua gênese associada à deposição 

fluvial cenozoica. 

C  a bacia hidrográfica do rio Amazonas apresenta 

similaridade cronológica com a bacia sedimentar do 

Parnaíba. 

D  as grandes bacias sedimentares brasileiras, em 

função de sua cronologia, também podem ser 

chamadas de bacias do Fanerozoico. 

E  a gênese das bacias sedimentares brasileiras está 

associada à orogênese andina, desencadeada após a 

abertura do oceano Atlântico. 

36. Região semiárida onde os totais anuais de 

precipitação, em diversos pontos, não ultrapassam 

os 400 mm anuais, marcada em sua paisagem por 

solos pedregosos com formas agressivas, como os 

campos de inselbergs, assim como por um regime 

intermitente da rede de drenagem. Essa região 

apresenta uma vegetação típica denominada 

A  Caatinga. 

B  Mata de Cocais. 

C  Mata Atlântica. 

D  Cerrado. 

E  Campos Sulinos. 

37. A problemática da poluição diz respeito à 

qualidade de vida das aglomerações humanas, 

visto que a degradação ambiental causa uma 

deterioração dessa qualidade. A esse respeito, 

assinale a alternativa correta. 

A  A degradação ambiental passou a se constituir como 

um problema para a humanidade a partir do 

lançamento das bombas atômicas de Hiroshima e 

Nagasaki, em agosto de 1945. 

B  A Terra reclama uma estratégia ambiental que atribua 

responsabilidades individuais, para cada nação, no 

sentido de desenvolver pesquisas e estudos acerca das 

implicações das atividades humanas sobre o sistema 

natural e vice-versa. 

C  As questões ambientais se circunscrevem aos países 

de alto grau de desenvolvimento econômico e elevado 

consumo, em que os problemas são mais graves e 

complexos. 

D  A resistência à manutenção do maior número de 

espécies para assegurar o futuro do ser humano se dá 

pelo fato de ela se constituir em proposição que contraria 

o desenvolvimento econômico. 

E  A problemática ambiental não se limita ao mundo 

físico, integrando, em escalas diversas, as questões 

socioespaciais. 

38. Observe o mapa dos tipos climáticos brasileiros. 

 

Os tipos climáticos indicados pelos números 1 e 2, 

respectivamente, são: 

A  tropical e semiárido. 

B  subtropical e semiárido. 

C  tropical de altitude e semiárido. 

D  subtropical e equatorial semiúmido. 

E  tropical e equatorial úmido. 

39. Para promover a industrialização, a partir dos 

anos de 1960, o Estado adotou várias ações 

importantes, dentre as quais: 

A  a abertura do mercado brasileiro a produtos 

estrangeiros para incentivar a produtividade nacional. 

B  a criação e a ampliação das infraestruturas em 

distritos industriais em várias regiões do Brasil. 

C  a implementação de tecnopólos para a pesquisa e o 

desenvolvimento de novas tecnologias. 

D  o incentivo aos movimentos sindicais para a 

implementação de políticas salariais. 

E  a criação de políticas de privatização de ramos 

industriais ligados aos bens de consumo. 
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40. O Mercosul tem sido muito criticado nos 

últimos anos pela perda de dinamismo, apesar dos 

importantes avanços obtidos desde sua criação. 

Sobre esse bloco econômico regional, é correto 

afirmar que: 

I – Promoveu a chamada distensão geopolítica 

entre Brasil e Argentina, que historicamente 

disputavam a hegemonia na Bacia do Prata. 

II – O incremento da cooperação diplomática entre 

o Brasil e a Argentina, durante a década de 1980, 

contribuiu para a formação do bloco. 

III – A adoção da Tarifa Externa Comum (TEC) 

transformou o Mercosul em uma união aduaneira 

perfeita, visto que os países-membros são 

obrigados a aplicar a mesma alíquota de 

importação para todos os produtos. 

IV – O Protocolo de Ouro Preto inseriu a “cláusula 

democrática” no Tratado de Assunção e ajudou a 

criar um ambiente de maior estabilidade política no 

âmbito regional. 

V – O Mercosul foi, na verdade, uma resposta ao 

esgotamento dos modelos de desenvolvimento 

baseados na substituição de importações adotados 

pelas duas principais economias do bloco. 

Assinale a alternativa que apresenta todas as 

afirmativas corretas. 

A  I, II e III 

B  I, II e V 

C  II, III e IV 

D  II, IV e V 

E  III, IV e V 

Inglês 
Questões de 41 a 50 

41. Which of the alternatives below completes the 

sentence correctly? 

Rio de Janeiro doesn't get ______ Petrópolis. 

A  as many rain as 

B  as much rain than 

C  as much rain as 

D  so many rain than 

E  so much rain than 

42. Respectively, the plural forms of “hero”, 

“louse”, “ox” and “cactus” are: 

A  heros, louses, oxen, cactuses. 

B  heros, lice, oxen, cacti. 

C  heroes, louses, oxen, cacti. 

D  heroes, louses, oxen, cactuses. 

E  heroes, lice, oxen, cacti. 

43. Read the cartoon and answer question. 

 

The word “easier”, in the text, is in the: 

A  base form 

B  superlative form 

C  comparative form 

D  past participle form 

E  none of the above 

44. I am from New Zealand, which is _____ country 

that is in _____ Pacific Ocean. Wellington is _____ 

name of _____ capital of my country. 

Choose the best alternative to complete the blanks in 

the text. 

A  a – a – a – the 

B  the – a – a – the 

C  a – the – the – the 

D  the – a – the – the 

E  the – the – the – a 

45. Choose the right alternative to complete the gap: 

Mr. Thompson’s secretary was ill yesterday, so he 

had to type the document ________. 

A  himself 

B  him 

C  herself 

D  yourself 

E  themselves 

46. Choose the alternative that substitutes the 

phrasal verb in the following sentence without 

changing its meaning. 

“My mother asked me to look after my little sister”. 
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A  Carry on 

B  Take care 

C  Take over 

D  Hold back 

E  Forgive 

47. Read the sentences below.

I – I work hardly every day. 

II – My classmates speak French very well. 

III – Ana drives incredibly fast. 

IV – Our father is a very carefully driver. 

Choose the option according to the correct use of 

the adverbs and modifiers. 

A  Only the sentences I, lll and IV are correct. 

B  Only the sentences I and lll are correct. 

C  Only the sentences II and lll are correct. 

D  Only the sentences II, lll and IV are correct. 

E  Only the sentences III and IV are correct. 

Texto III (Questão 48) 

The Baseball Game 

Dad took his son Chris to a baseball game. The 

Los Angeles Dodgers were playing the San Francisco 

Giants. The Dodgers were the home team. The Giants 

were the visiting team. Dad and Chris walked into 

Dodger Stadium. Many people were there. Most of 

them wanted to see the Dodgers win. They wanted to 

see the Giants lose. Dad and Chris found their seats. 

They sat down. Chris told his dad he was hungry. His 

dad bought two bags of peanuts for Chris. He bought 

two hot dogs for Chris. He bought a big soda for Chris. 

A foul ball came their way. People dived for the foul 

ball. They knocked Chris' soda over. His dad bought 

him another soda.  

(Eslfast.com – Adaptado) 

48. How many sodas did Dad buy?

A  1 

B  2 

C  3 

D  4 

E  5 

49. “Dad arrives at midnight”. The verb arrives is in

the:

A  simple past tense – affirmative form 

B  simple present tense – affirmative form 

C  present perfect tense – affirmative form 

D  present continuous tense – affirmative form 

E  simple past tense – negative form 

50. Mother to small son: “Be sure to wash your arms

before you put on your new shirt.” Small son:

“Should I wash for long or short sleeves?”

The underlined word, in the anecdote, is a(n) 

A  verb. 

B  noun. 

C  adverb. 

D  adjective. 

E  article. 
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PROVA DISCURSIVA 

Orientações para a elaboração do texto da prova discursiva: 

• A prova é composta por 1 (uma) questão discursiva e terá o objetivo de avaliar a capacidade de expressão escrita

e o uso das normas do registro formal culto da Língua Portuguesa.

• A prova deverá ser manuscrita, em letra legível, com caneta esferográfica de tinta preta, fabricada com material

transparente.

• O espaço para rascunho, contido no caderno de provas, é de preenchimento facultativo e não valerá para

avaliação da prova discursiva.

• A resposta da questão deverá ter extensão mínima de 20 (vinte) linhas e máxima de 30 (trinta) linhas, sem contar

o título, primando pela coerência, correção e coesão.

QUESTÃO DISCURSIVA 

Leia, com atenção, os textos a seguir: 

Cerca de 13 milhões de pessoas estão desempregadas no Brasil, segundo pesquisa do Instituto Brasileiro de 

Geografia e Estatística. O número representa, aproximadamente, 12,4% da população. Com um cenário pessimista 

para os empregos formais, as pessoas buscam alternativas de trabalho, seja para garantir alguma forma de sustento 

ou complementar a renda.  

Com esse contexto, e a necessidade das pessoas de ganharem dinheiro para sobreviver, surgiu o que ficou 

conhecido como a uberização do trabalho. Esse modelo prevê um estilo mais informal, flexível e por demanda. A 

advogada trabalhista Deborah Gontijo, do escritório Kolbe Advogados Associados, afirma que a uberização é, na 

verdade, a modernização das relações de trabalho. 

 O que é a uberização do trabalho e qual o impacto dela? Disponível em: https://www.napratica.org.br 

No último dia 06 de julho, São Paulo testemunhou mais uma vítima da debilidade das novas relações de 

trabalho. O motorista de aplicativo da plataforma RAPPI, Thiago de Jesus Dias faleceu aos 33 anos, após acidente 

vascular cerebral, durante uma entrega, sem qualquer tipo de assistência, seja da empresa de aplicativo ou dos 

serviços públicos. 

O motorista passou mal no local da entrega, a cliente chegou a entrar em contato com a central da RAPPI, 

que de maneira desumana se limitou a solicitar que a mesma desse baixa no pedido, para que eles conseguissem 

cancelar as próximas entregas do mesmo, evitando prejuízo aos clientes do aplicativo, afirmando nada poder fazer 

em relação ao estado de saúde do “motorista parceiro”. 

Thiago foi levado ao hospital por um amigo, em carro particular, cerca de duas horas depois, já que o SAMU 

não chegou ao local, e um motorista de “UBER”, chamado para conduzi-lo ao hospital, se recusou a permitir sua 

entrada no automóvel, pois o mesmo “sujaria o veículo”, já que havia urina em sua roupa. Ele não resistiu e faleceu 

cerca de doze horas após dar entrada no hospital. 

Esta situação traz à tona a fragilidade e riscos decorrentes dos novos modelos de contrato de trabalho, 

oriundos de dispositivos tecnológicos, denominados de sharing economy – economia colaborativa ou cultura de 

compartilhamento. 

Trata-se do fenômeno da Uberização das relações de trabalho, através da qual, há uma exploração da mão 

de obra, por parte de poucas e grandes empresas que concentram o mercado mundial dos aplicativos e plataformas 

digitais, que tem como principal característica, a ausência de qualquer tipo de responsabilidade ou obrigação em 

relação aos “parceiros cadastrados”, como são chamados os prestadores de serviços. 

A uberização das relações de trabalho. Disponível em: https://www.cartacapital.com.br

Considerando que os textos apresentados têm caráter meramente motivador, redija um texto dissertativo a respeito 

do seguinte tema: “Uberização” do trabalho e a precarização profissional. 
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Gabarito Rascunho 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
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Gabarito 

Simulado Grátis – ESA 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

E C D C A B C C A C B B C A C E D C A E 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

C E A D D D B B E C A E B C D A E E B B 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

C E C C A B C B B D 

Modelo de Redação 

Ao considerar o tema da Uberização do trabalho e a precarização profissional, faz-se profícuo analisar o 

contexto da Revolução Industrial, em que as fábricas obtinham condições insalubres para o ofício, causando baixa 

expectativa de vida nos operários. Não obstante, hodiernamente, a conjuntura dos trabalhadores de aplicativos não se 

difere. Por conseguinte, é perceptível a necessidade de extinguir tal circunstância, dado que a precariedade do trabalho 

em plataformas digitais retira direitos sociais do homem. Dessarte, convém verificar o contexto histórico-cultural do 

Brasil e a negligência por parte do Poder Público, visto que influenciam, de forma direta com essa problemática.  

Nessa conjuntura, é lícito pontuar que o cenário histórico do Brasil, é impulsionador desse revés. Porquanto, é 

indubitável que para o sociólogo Durkheim que as condutas são determinadas por fatos sociais. Isso significa, que os 

indivíduos agem de acordo com convenções vigentes na sociedade. Nessa conformidade, no Brasil, há uma herança 

histórica desvalorização do trabalho, posto que, os negros foram escravizados, desde o período colonial. Dessa forma, 

contemporaneamente, a pandemia de COVID-19 intensificou o trabalho informal, sem garantia de direitos. Nesse 

âmbito, expõem-se como os trabalhadores são vistos como aquém do desenvolvimento social. Ante o exposto, 

evidenciando a desamparo do Poder Público ao corpo social. 

Outrossim, destaca-se a questão constitucional e sua aplicação esteja entre as causas do problema. Desse 

modo, de acordo com a Constituição Federal de 1988 – norma de maior hierarquia do sistema jurídico brasileiro – todos 

os indivíduos têm direito a dignidade. Conquanto, quando se analisa o quadro precário dos profissionais de plataformas 

digitais, percebe-se o descumprimento de tratados nacionais. Dessa maneira, por exemplo, o caso do motoboy, 

Matheus Pires, que foi vítima de injúria racial. Em consequência disso, acontecendo o que Durkheim chama de 

"Patologia social", isto é, quando uma legislação existe, todavia, não age com vigor, assim, o Poder Público deve 

cumprir o "Contrato social" de John Locke.  

Portanto, a precariedade do trabalho está enraizada na sociedade brasileira. Destarte, os brasileiros devem se 

conscientizar da importância de condições dignas de trabalho, com ambientes seguros. Logo, urge aos Estados com 

o Ministério do Trabalho desenvolver mudanças criativas que promovam reduzir energicamente as condições de

vulnerabilidade da Uberização profissional, tal como, diligências de repreensão aos atos ilícitos contra trabalhadores.

Com o intuito de que, ao contrário do que afirma Sartre, o inferno deixe de ser os outros. Perante o exposto, que o

trabalhar tenha dignidade e qualidade de vida.
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